

CRISIS DE JUSTICIA

El quinto, no matar

Por Fernando Gil Mariscal

«También, señor, os dije que comúnmente las guerras civiles y populares suelen poder poco, valer poco y durar poco; y que después de acabadas y apaciguadas las Repúblicas, tienen por costumbre los príncipes y señores de ellas de perdonar a los pueblos y descabezar a los capitanes.»

Así escribía don Antonio de Guevara a Juan de Padilla, en profética carta, tratando de disuadirle de la aventura que tan trágico remate había de tener en Villalar.

Bien sabe Dios que somos adversarios decididos de la pena de muerte, por antijurídica, por inhumana y por contraria a las leyes naturales. La tala de un bosque lo mismo altera las condiciones de vida de una comarca si se efectúa por el capricho o la codicia de su propietario, que si se decreta por una autoridad municipal. La muerte violenta de un ser humano perturba el orden de la creación, cuyo secreto ignoramos, lo mismo la perpetua pistola de un asesino que la mano del verdugo. Si pueblos que se llaman civilizados no pueden prescindir de esa terrible pena, es porque de civilizados sólo tienen el nombre. Se da el absurdo de que haya que acudir a la pena de muerte para intimidar a los asesinos, haciendo virtud de lo que ella de más absurdo y de más odioso tiene, de su irreparabilidad. Pero si las demás sanciones no previenen el delito, ni corrigen al delincuente, es porque los sistemas penitenciarios están aún en mantillas, es porque con motivo de cualquiera fiesta conmemorativa se abren las puertas de las prisiones y salen sus inquilinos peores que entraron y más diestros para la práctica del mal. Y esto es la vuelta al salvajismo, a través de todos los inventos y maravillas del progreso.

Pero, cualquiera que sea el régimen de defensa social, preciso es reconocer que en aquellos ominosos tiempos del absolutismo se tenía una noción más elevada de la justicia distributiva. Entonces se descabezaba a los capitanes; ahora las cabezas de los capitanes son sagradas, y sólo se descabeza a tal o cual soldado desconocido, totalmente desprovista de personalidad y de representación.

Ya lo saben los incautos que se dejan alucinar por predicaciones y propagandas. La soga se romperá por lo más delgado. Cuando haya arido una región entera, de entre sus cenizas, como otras tantas aves fénix, renacerán los jefes de la revuelta, y a ellos únicamente les alcanzarán en el otro mundo, si murieron como cristianos, las indulgencias y sufragios de la Santa Madre Iglesia.

Mal sistema de gobierno. Los extremistas sólo pueden combatir eficazmente con la justicia. Justicia para reconocer sus demandas, en lo que de justas tengan; justicia para convertir las en las oportunas reformas legales. Y justicia seca, rígida, inquebrantable para defender la ley y con ella la vida de la colectividad y la vida y los derechos de sus individuos, contra todo desafuero y contra toda violencia.

Es mal sistema el de buscar el amparo de la justicia para cohonestar las debilidades y las complacencias del poder. Porque la balanza de Themis debe ser exacta, de precisión. Y si las circunstancias aconsejan que las libras tengan catorce onzas y los kilos ochocientos gramos, no son sus sacerdotes quienes deben decirlo.

En el fondo de todo este lamentable asunto hay algo que tampoco implica novedad. Hace muchos siglos que en Persia y en Turquía hay una secta idólatra, la de los Jecides, cuyos partidarios jamás maldicen al diablo, porque temen que se reconcilie con Dios y se venga entonces de las injurias que se le hagan.

A juzgar por los actos de nuestros políticos, la secta de los Jecides ha hecho muchos prosélitos en España.

Homenaje al señor Martínez de Velasco

Para testimoniar el afecto y consideración que los diputados de la minoría agraria y fundadores del partido tienen a su presidente, el señor Martínez de Velasco, el día 11 del actual ofrecerán al mismo un banquete en el hotel Ritz.

En el mismo día, a las cinco de la tarde, habiendo terminado ya la instalación del nuevo y amplio local, al que se ha trasladado el Centro Agrario, sito en la calle de Jorge Juan, número 15, por insuficiencia del anterior, tendrá lugar la inauguración de dicho Centro.

Para la impresión de este Diario empleamos tipos LENCINA



—¿Le gusta a usted la música?
—Sí, mucho. Pero no importa, siga usted tocando.

Instantánea política

¿Reaparecerá "El Socialista"?

En uno de los próximos Consejos se va a tratar del levantamiento de la censura. También ha de tratarse de la reaparición de «El Socialista», que fué suspendido inmediatamente a la declaración de la huelga revolucionaria.

La suspensión de las sesiones de Cortes ha impedido que la proyectada ley de prensa se apruebe y con ella que desaparezca, de una vez para siempre, el estado de incredulidad en que viven los periódicos durante la previa censura. Porque lo más lógico es que si el censor permite que pase a las cajas un texto, la responsabilidad, si existe, se atribuya al Gabinete que autorizó la publicación. Pero no ocurre así. Es el periódico el que sufre las consecuencias. Por otra parte la falta de uniformidad de criterio en los censores hace que unas veces pase una noticia o comentario en unos periódicos y en otros no. Durante la Dictadura ocurría que cada ministerio tenía un criterio particular sobre las cosas de su departamento e intervenía directamente en la censura. Se llegó a establecer para artículos técnicos, como los seguros, y a instancias de personas que se veían indirectamente atacadas. La censura previa, que teóricamente puede tener defensores —no somos nosotros—, en la práctica es fuente de innumerables abusos e irregularidades.

Es preciso, pues, que los periódicos recobren la libertad de expresión y de información, con sujeción a la responsabilidad que rige para todo el que calumnia o falsea la verdad con ánimo delictivo, o excita al crimen, sea común o social. Si la Prensa delinque, debe castigarse la infracción de la ley en quiencometió la falta o delito. Nadie puede pedir impunidad. Pero someterse al criterio de la censura, y ser sancionado si se incurre en desagrado del gobernador o del ministro, esto es lo que debe corregirse de una vez.

Es posible que «El Socialista» aparezca en fecha inmediata. Los redactores de este diario quisieron publicar otro periódico. Pero el señor Lerroux consideró que era preferible que reapareciera «El Socialista», a que se publicara otro diario de la misma tendencia con otro título.

La última nota de la Comisión Ejecutiva la vuelta al Parlamento de la minoría, y las conversaciones privadas, hacen suponer que el Gobierno autorizará la reaparición del diario de la U. G. T. Con ello se ganará en claridad.

ALVAREZ DE LEON

Crónica judicial

Sentencia por hurto

En la causa procedente del Juzgado de Villacar, seguida contra Mariano Peña Gómez, Abel José Peña Gómez y Basilio Pérez García, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándose como autores de un delito de hurto, a las penas de dos meses y un día de arresto mayor, a cada uno, a las accesorias correspondientes y pago de las costas causadas.

Señalamientos para mañana

Audiencia Territorial
Pleito procedente del Juzgado de Santander, seguido entre don José Manuel y doña María Consuelo Cosío, con las Entidades Bancarias Banco de España y otros, sobre apelación de un auto.

Audiencia Provincial

Juicio oral procedente del Juzgado de instrucción de esta ciudad, seguido contra Cesáreo Martínez Vesga, sobre lesiones.

Diario de Burgos

Precios de suscripción EN LA CAPITAL

Un mes,	2 pesetas
Tres meses,	6 id.
Un año,	24 id.

FUERA DE LA CAPITAL

Tres meses,	8 id.
Seis meses,	15 id.
Un año,	24 id.

EXTRANJERO

Un año,	40 id.
---------	--------

Pago adelantado

Instituto Cristóbal Colón

Conferencia de D. Francisco Pérez Camarero

El domingo tuvo lugar en este centro de Enseñanza, a las doce de la mañana, una conferencia que versó sobre el tema «La Química a través de la Historia» a cargo del culto profesor don Francisco Pérez Camarero.

Empezó el conferenciante su disertación saludando a los presentes y poniendo de manifiesto ser aquel acto su iniciación en la oratoria científica impulsado por su afán de contribuir en algo al progreso de esta su tierra natal. Se dirigió a los estudiantes diciéndoles que no olviden que el progreso de hoy no es sólo debido a los hombres que han preparado el camino haciendo fácil la marcha.

Hizo la distribución de las diversas edades históricas y señaló con cada una los documentos de que se puede disponer para, de una manera segura dar idea del desenvolvimiento científico de cada una hasta llegar a la Prehistórica, en donde lo existieron —dice— documentos ni relato, es preciso recurrir a un procedimiento indirecto que ha estado reservado al hombre moderno; analiza también este procedimiento.

Entró ya a estudiar la vida del hombre primitivo y después de algunas consideraciones, señaló el momento en que aparecen los primeros hechos que constituyen la iniciación de la ciencia y limitándose a su tema, la Química, señala que el primer hecho químico fué el dominio del fuego por el hombre; se extiende en consideraciones para determinar si este dominio fué motivado por la casualidad o por el estudio, llegando a la conclusión de que precedió un período de estudio que dió como resultado el conocimiento primero, la utilización o dominio después y posteriormente su producción en el caso de que le faltase; continúa su disertación para fijar la aparición de la primera industria química que es cerámica la cual precisa ya un conocimiento de los terrenos y de los materiales a emplear. Y una vez el hombre ya en posesión del fuego, de los crisoles o vasijas de barro y sabiendo conocer los minerales, descubre los metales señalando que el primer metal que conoció fué el cobre y cuya obtención y modo de trabajarlo explica.

Pasó después a recorrer el período de transición analizando el desenvolvimiento científico de los pueblos orientales y sirviéndole de ejemplo Egipto y Fenicia de los cuales dice que se encontraban en un estado de civilización científica grande si bien esta era puramente práctica no teniendo noticias de que se hubiese procurado averiguar el por qué de las cosas o descubrir la composición de las substancias.

Continuó el estudio de la Edad Antigua señalando entre los filósofos griegos a Tales de Mileto como el primero que trató de dar una idea de origen material de las cosas, el cual dió que el agua es la materia fundamental de todas ellas. Esta idea sufrió varios aumentos y modificaciones hasta que Empedocles (440 antes de J.) inició la teoría de los cuatro elementos, aire, fuego, tierra y agua como constitutivos de todas las cosas. Cita a Sócrates y Platón como filósofos elevados y pasa a tratar de Aristóteles el cual dice recogió toda la obra científica de su época y la dió forma y gran impulso estableciendo el método de observación por los sentidos para el desarrollo de la ciencia. Año de Aristóteles un nuevo elemento a los cuatro de Empedocles; le consideró de naturaleza etérea y creó factible la transmutación de las cosas materiales.

Consecuencia de esta idea fué el nacimiento de la Alquimia; se inició en Egipto, la trajeron los árabes a España y de aquí pasó a Francia, Alemania, Suecia, etc.; estudia las consecuencias y progresos de la Alquimia en el terreno químico y trata de las operaciones y utensilios que empleaban los alquimistas. Pasa a exponer la célebre teoría del flogisto establecida el año 1700 en cuya fecha por Espal para explicar la combustión. Avanza hasta el año 1775 en cuya fecha Lavoisier crea el uso de la balanza derrumba las teorías anteriores y empieza una nueva era iniciándose ya la presente o sea la Química Moderna cuyo desarrollo ha sido tan rápido e intenso que se ha colocado en el primer plano en cuanto a la utilidad social, de tal modo que no hay problema industrial, sanitario, agrícola, ni económico que no lleve implícito un problema químico.

Lamentó el poco interés social colectivo hacia el desarrollo en nuestra querida patria de la ciencia química pura, dice, no puede ser realizada individualmente, por los cuantiosos gastos que representa y el dudoso beneficio inmediato.

Exhortó por último a los chicos a que reivindiquen, así como igualmente a los mayores, el nombre de España en el campo de la Química y no tengamos necesidad de recibir impulsos que vengan de fuera que unas veces por conveniencia industrial y otras por razón de Estado han de llegar bastante retrasados.

Al terminar su disertación el conferenciante fué largamente aplaudido.

Kaleidoskopio mundial

El triunfo de la telefotografía

La telefotografía ensayada con éxito relativo hace algunos años, empieza a triunfar actualmente, mediante nuevos procedimientos científicos, gracias a la transmisión por radio de facsimiles de todas clases. Basta considerar en este sentido, que las fotografías tomadas durante el asesinato del rey Alejandro I y Bartou en Marsella, fueron publicadas al día siguiente por los diarios americanos, habiendo sido transmitidas por radio.

El sistema de facsimiles por radio, trabaja mejor que cualquier otro en la radiación de fotografías. La transmisión es instantánea, pues las ondas electro-magnéticas que se utilizan para este procedimiento, viajan a la velocidad de 186.000 millas por segundo o sea 300.000 kilómetros, que es la mayor velocidad que puede alcanzarse.

La nota técnica más importante de estos días y que demuestra el triunfo completo que ha obtenido este sistema telefoto, la ha constituido la inauguración del telefoto o sistema de transmisión y recepción de fotografías para el uso diario de la prensa. Hasta la fecha eran conocidos muchos sistemas de telefoto. Las fotografías enviadas a través del Océano según los principios del radio y recibidas y publicadas el mismo día, no eran cosa nueva, pero sí lo es este sistema, que es esencialmente práctico y que por ello acaba de ser inaugurado por grandes empresas de periódicos.

No ha mucho, las redacciones de 24 traban un aspecto inusitado: cables eléctricos, switchboards, generadores motores y diversos cuadrantes podían observarse como parte de manismo que solamente podía entender un experto electricista o un ingeniero. Eran los elementos del nuevo aparato; a poco las máquinas comenzaron a funcionar con gran éxito.

Entre los diarios que han adaptado este servicio podemos citar a: «Register and Tribune», de Des Moines; el «Daily Chicago»; el «Journal», de Milwaukee; el «Washington Post»; el «Daily Illustrated», de Chicago y el «Daily News», de New-York.

Pero no paran aquí los triunfos de la técnica ni se detienen allí las aspiraciones de los periodistas en esta era de la electricidad. El famoso periodista Hearst, dueño de más de cien importantes diarios de la Unión, dice que está llevando a término algunos experimentos para la transmisión de fotografías únicamente, sino de ondas de tal manera arregladas que dejarán hechos los clichés en las redacciones de periódicos a centenas de kilómetros de distancia, en unos pocos segundos y quedando listos para la impresión.

En quinta página, ANUNCIOS DE ESPECTACULOS

Ecología de sociedad

Notas financieras

Por los señores de Garilleti (don Eduardo), médico de Sarracín, y para su hijo don Elias, juez de primera Instancia y Licenciado en Farmacia, ha sido pedida la mano de la simpática y distinguida señorita Mercedes, hija única de los señores de Saldaña (don Julio), inspector jefe de primera enseñanza de esta provincia.

Entre los novios se han cruzado los regalos de costumbre. La boda se celebrará en breve.

La familia de don Moisés Rodríguez da las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron por la salud de su hijo Ramón y asistieron al entierro.

Se va a rebajar el precio de la energía eléctrica

Recogemos el rumor de fuentes que nos merecen todo crédito que por los SALTOS DEL DUERO o por su distribuidora la ELECTRA DE BURGOS se va a proceder con toda rapidez al tendido de una línea de suministro de energía eléctrica de VALLADOLID A BURGOS y al mismo tiempo a la ampliación de la subestación transformadora que ya esta empresa tiene en la actualidad en esta población.

Coincidiendo con estos trabajos y con la terminación de la nueva red, que es de todos conocida y la cual se ha efectuado recientemente, parece ser se proponen rebajar considerablemente las tarifas, a fin de facilitar el consumo de sus abonados en toda clase de servicios de energía eléctrica.

Sociedad General de Autores de España

En relación con la radiación de obras literarias y musicales en establecimientos y locales públicos, existe, aparte de una disposición publicada en la «Gaceta» de 6 de agosto de 1934, el Convenio Internacional de Berna, suscrito, entre otras muchas naciones, por España, hecho ley y publicado en la «Gaceta» del 25 de abril de 1933, que en su artículo 11 bis, apartado primero, dice: «Los autores de obras literarias y artísticas gozarán del derecho exclusivo de autorizar la comunicación de sus obras al público por la radio-difusión». El artículo 13 se refiere a los derechos del autor en el cine sonoro, gramolas, pianolas, fonógrafos y pianos de manubrio.

En lo que dejamos expuesto queda fuera de toda duda el derecho que asiste a los autores de percibir las correspondientes cuotas por los aparatos de radio, cine sonoro, gramolas, fonógrafos, pianos de manubrio, etcétera, instalados en cafés, tabernas, sociedades, etc.

Se trata de una ley, y por lo tanto, hay que respetarla y cumplirla en evitación de perjuicios.

A. I. ARCO

A los colaboradores espontáneos

SE LES ADVIERTE QUE NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE SOSTIENE — CORRESPONDENCIA —

Edición de las ocho de la noche

Aventuras que parecen de novela

Emilio Gómez-Díaz San Pedro, polígamo y estafador

En América le llamaban el yerno de todos los presidentes

Por la policía de Tetuán ha sido detenido el famoso estafador Emilio Gómez-Díaz San Pedro, que dice ser capitán de la Marina mercante. Son famosos los matrimonios que ha celebrado con distintas personas de la alta aristocracia.

Precisamente fue detenido el día antes en que debía tener lugar su enlace matrimonial con doña María de los Santos Navarro, dueña del Hotel Victoria, de aquella ciudad.

Al llegar a Tetuán, y en dicho hotel, dió el nombre de Alejandro Eoch Alsiná y entabló amistad con la propietaria, llegando a sostener relaciones amorosas con la misma y concertando la fecha de la boda. Pasados unos días, manifestó a doña María que su verdadero nombre no era el que había dado, sino el de Emilio Gómez-Díaz, y que si hizo lo primero fue porque él mandaba uno de los barcos complicados en el alijo de armas y se hallaba perseguido políticamente.

Con su futura se dirigió a Ceuta, días antes de la fecha señalada para la boda, y estuvieron ambos visitando al delegado marítimo de tal ciudad, quien les recibió afablemente, tratándole a él como a un compañero. Ni que decir tiene que la prometida estaba persuadida de que la profesión del su futuro era la de capitán de Marina.

El Emilio Gómez-Díaz desde cualquier teléfono de esta ciudad llamaba al hotel y preguntaba por el mismo, diciendo que era la Alta Comisaría, el presidente de la Transmediterránea o el presidente de las Cortes quien comunicaba.

Interrogado convenientemente por el comisario de Policía señor Romero Vallés, que ha llevado la dirección del servicio, acabó confesando la verdad de todo.

El Emilio Gómez-Díaz ha sido puesto a disposición del señor juez de primera instancia, pues parece ser que la dueña del Hotel Victoria manifiesta también que ha notado la falta de dos mil pesetas que tenía en una casa en sus habitaciones, a las que el prometido tenía libre acceso.

Las hazañas del aventurero

Según referencias que hemos adquirido, en 1905 el Emilio se hizo pasar por el príncipe Alejandro de Battenberg, en Consejo de guerra celebrado en Valencia, fue condenado a ciento cincuenta y ocho años de prisión, habiendo sido indultado cuando llevaba extinguidos ocho en San Miguel de los Reyes.

Después se dirigió al Perú, contrayendo matrimonio en Lima con doña Purificación Leguía, hija del a sazón presidente de aquella República, marchando en viaje de novias a Nueva York, donde abandonó a su esposa, usaba entonces el nombre de sir Artur Williams, y se hacía pasar por teniente de Navío de la Armada británica.

Posteriormente, y con el nombre de Emilio Rodríguez San Pedro, y figurando como teniente de la Armada española, marchó a la República Argentina, contrayendo matrimonio con doña María Luisa Irigoyen, hija del entonces presidente de aquella República. Pasó su viaje de bodas en Barcelona, siendo allí detenido. En América se le llegó a llamar, por estas bodas, el yerno de todos los Presidentes.

En dicha ciudad condal contrajo matrimonio con doña Suceso Bernal Herrero, hija de un comisario de Policía. De dicho matrimonio tuvo una hija, llamada Carmen, que está casada con don Mariano Fernández, del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.

En Málaga le dieron el mando del vapor «Baracaldo», que naufragó en aguas del Estrecho de Gibraltar. Dicho barco simulaba llevar un cargamento de aceite y harina, habiéndose comprobado que los bidones iban llenos de agua, y lo que se pretendía era cobrar la prima del seguro. Por tal hecho fue procesado, en unión del armador del buque.

En los centros policíacos de Madrid se tiene conocimiento de la personalidad de este aventurero, cuya ficha es la siguiente:

1.º Se ratifican y hacen firmes las conclusiones de nuestra provincia, que con otras ya fueron presentadas.

2.º Se aprueban las gestiones llevadas a cabo por los comités de esta entidad.

3.º Para los efectos de propaganda, se redactará en plazo breve un manifiesto con su objeto de inscripción y se repartirá entre los maestros, y así a la opinión pública.

4.º Los comités realizarán visitas continuas a las autoridades políticas y gestionarán con las distintas agrupaciones profesionales el apoyo que merecen.

5.º Se elevan las conclusiones a las autoridades superiores.

6.º El federado que no figure en sección ninguna contribuirá mensualmente con una peseta, sin derecho a recibir periódico, y una cincuenta de pagar será dado de baja automáticamente. Si quiere reingresar, hará efectivas tantas cuotas como haya dejado de pagar.

7.º A cuantas consultas se me hicieren acompañarán sello para contestar. Y otros más para asuntos administrativos y lucha social en pro de nuestra verdad.

Y en atención a lo que antecede, pido a todos los asociados el cumplimiento de sus compromisos para con la Federación y en particular con la Tesorería, necesidad impuesta por la delicadísima situación en que nos han colocado las deudas de los socios morosos.

No es absolutamente imprescindible el pago de las cuotas por trimestres adelantados y con toda regularidad. Es necesario, pues, que nos impungamos todos por la vida de la Federación esta ineludible obligación y así, con la verdadera preocupación de todos los compañeros, lograremos que estas difíciles circunstancias sean superadas. Y máxime en estas horas decisivas que nuestra causa toca a su fin triunfador si decididamente nos ayudáis.

Interinos de la provincia, ingresad todos en nuestra sección provincial y ayudad a este núcleo de vanguardistas; no permanecéis inactivos en espera de que todos os lo den sin un mínimo de esfuerzo; en estos momentos de lucha decidida nos hace falta el concurso de todos y esperamos que, como amantes de la justicia, como benévolo seres conscientes de la responsabilidad del momento, como verdaderos ser social y como satisfacción a un deber cumplido, ingresaréis todos los que no lo habéis realizado hasta la hora presente en nuestra Asociación provincial.

El presidente, Audelino Alvaro Maté. Piedrahíta de Juarros.

Instrucción Pública

Federación de maestros interinos y sustitutos de España

Cumpliendo la orden de la convocatoria de nuestra Asamblea general y ante los momentos de verdadera angustia y desamparo en que nos hallamos todos los titulados sin escuela en propiedad, se celebró en Madrid en los días señalados, con el mayor entusiasmo y máxima solemnidad, con representaciones, adhesiones y delegados de todas las provincias de España, incluso con asistencia de algunos diputados que llevaron la representación de sus provincias, así como también el señor Hernández, de la Nación y Palau Casellas, por la Confederación, quienes con palabras encendidas y llenas de elogio nos felicitaron por nuestra generosidad y saber rechazar todo egoísmo que, con las vibraciones latentes, nos constituimos en un valor que vencerá cualquier obstáculo por ilegal.

Ahora, entre los muchos e importantes acuerdos tomados, me cabe manifestar algunos de interés general:

1.º Se ratifican y hacen firmes las conclusiones de nuestra provincia, que con otras ya fueron presentadas.

2.º Se aprueban las gestiones llevadas a cabo por los comités de esta entidad.

3.º Para los efectos de propaganda, se redactará en plazo breve un manifiesto con su objeto de inscripción y se repartirá entre los maestros, y así a la opinión pública.

4.º Los comités realizarán visitas continuas a las autoridades políticas y gestionarán con las distintas agrupaciones profesionales el apoyo que merecen.

5.º Se elevan las conclusiones a las autoridades superiores.

6.º El federado que no figure en sección ninguna contribuirá mensualmente con una peseta, sin derecho a recibir periódico, y una cincuenta de pagar será dado de baja automáticamente. Si quiere reingresar, hará efectivas tantas cuotas como haya dejado de pagar.

7.º A cuantas consultas se me hicieren acompañarán sello para contestar. Y otros más para asuntos administrativos y lucha social en pro de nuestra verdad.

Y en atención a lo que antecede, pido a todos los asociados el cumplimiento de sus compromisos para con la Federación y en particular con la Tesorería, necesidad impuesta por la delicadísima situación en que nos han colocado las deudas de los socios morosos.

No es absolutamente imprescindible el pago de las cuotas por trimestres adelantados y con toda regularidad. Es necesario, pues, que nos impungamos todos por la vida de la Federación esta ineludible obligación y así, con la verdadera preocupación de todos los compañeros, lograremos que estas difíciles circunstancias sean superadas. Y máxime en estas horas decisivas que nuestra causa toca a su fin triunfador si decididamente nos ayudáis.

Interinos de la provincia, ingresad todos en nuestra sección provincial y ayudad a este núcleo de vanguardistas; no permanecéis inactivos en espera de que todos os lo den sin un mínimo de esfuerzo; en estos momentos de lucha decidida nos hace falta el concurso de todos y esperamos que, como amantes de la justicia, como benévolo seres conscientes de la responsabilidad del momento, como verdaderos ser social y como satisfacción a un deber cumplido, ingresaréis todos los que no lo habéis realizado hasta la hora presente en nuestra Asociación provincial.

El presidente, Audelino Alvaro Maté. Piedrahíta de Juarros.

GORRAS Y BOINAS

CASA SAIZ

Sombrereria, 4

PROFESIONALES

MANUEL ORTEGA HORTIGUELA

Practicante

Del Servicio Oficial Antivenéreo

Nuevo domicilio: Sanz Pastor, 4, 2.º izqda. (escalera izquierda).

MANUEL ALONSO

Especialista en enfermedades del aparato digestivo

De la clínica del doctor Hernández de Madrid

RAYOS X Y ANALISIS CLINICOS

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

Vitoria, 28.-BURGOS

G. BAÑUELOS

OCULISTA

Del Instituto Provincial de Higiene

PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono 480

Consulta particular de 11 a 2 y de 4 a 6

GRATIS A LOS POBRES, de 6 a 7

F. Urraca

OCULISTA

del Hospital de Barrantes

Lain-Calvo, 18, 1.º - Teléfono 1311

Consulta particular de 11 a 2 y de 5 a 7

Gratis a los pobres

El DIARIO en el Valle del Esgueva

Torresandino

Sesión municipal

Hoy tuvo lugar la sesión municipal, que hubo de suspenderse la semana pasada, por falta de número. Preside el alcalde don Alejandro Castro y asisten los señores Sáiz, Izquierdo, Maté, Tamayo (don Emilio) y Tamayo (don Eloy). A las seis, dió comienzo la sesión, y después de aprobada el acta de la anterior, se entra en el orden del día.

La casa cuartel

En comunicación recibida, se pregunta a la corporación si está dispuesta a proporcionar casa para los dos números más que corresponden a este pueblo.

La corporación acuerda en principio, proporcionar alojamiento, oficiando a su vez al dueño de la casa cuartel de la villa, para que realice las obras pertinentes en ella. Otro de los acuerdos de la corporación, es el de la amortización de setenta obligaciones, correspondientes al empréstito que hizo el pueblo para la adquisición del monte.

También se aprobó la cuenta correspondiente a los trabajos realizados en la fábrica de papel de Santa Justa, el día 1.º de la villa. Las autoridades municipales, acudieron prestas a reparar la sus dicha fábrica que amenazaba ruina y de desprenderse, hubiera originado una catástrofe. Felicitamos a la corporación por tan laudable acuerdo y al maestro de obras que realizó la reparación, don Marcelino Cristóbal, por el éxito con que dio cima a sus trabajos, a pesar de lo peligrosísimo que era trabajar a tal altura y en lugar tan expuesto. Y con la aprobación de cuentas de menor importancia, se levantó la sesión.

De sociedad

Han marchado a Burgos, las competentes maestras de esta localidad, señoras doña Nieves Ortega y doña Eduarda Fernández, en el célebre parroco de la villa, don Alfonso Fernández Achaga, de competente retoriario don Esteban Gil, y el maestro don Francisco López Peláiz.

En día de arribar a esta la modisima señorita María Sebastián procedente de Madrid, la simpática jovenita Maximilia Escobar, encarnará en la función teatral que preparan los jóvenes de la localidad uno de los papeles centrales de la obra, La Coseamos feliz éxito.

Han pasado unas horas entre nosotros, los agentes y personal técnico de la alumada casa de Radio Philips, en esta provincia, señores de Domingo y Camp.

Terradillos

Boda rumbosa

Ayer tuvo lugar en este pueblo, el enlace matrimonial de los jóvenes Lidia y Enrique, bendijo la unión el célebre parroco de Philips, don Domingo.

A la boda, asistieron numerosos invitados, los cuales fueron dargamente obsequiados. Por la tarde, se celebró el tradicional baile, al que asistieron los jóvenes de la villa, prolongándose este hasta bien entrada la noche. Los convidados han estado varios días de boda, durante los cuales reinó entre todos el mejor buen humor.

De sociedad

Ha marchado en viaje de vacaciones, a Baiten (Saén), el culto maestro de aquí, don José Calvito. Que tenga un feliz viaje es nuestro deseo.

PAR

Valle del Esgueva, 9 Abril, 1935.

DEPORTES

Fútbol

El primer triunfo del equipo local

Al segundo encuentro efectuado en el Campo Laserna, el Burgos F. C. que, perdió juntamente el partido del día 31 de Marzo con el Torrelavega, obtuvo su primera victoria de la temporada.

Fue esta por dos tantos a uno y esos goals pudieron aumentarse si un cúmulo de circunstancias no se hubieran opuesto a ello, vestidos con distinto ropaje.

Entre los motivos por los cuales no se aumentó el «score», señaláremos como primordiales los siguientes: una equivocada táctica en la primera parte y un defectuoso servicio de la línea medular a la de ataque.

A pesar de todo, el Burgos F. C. consiguió vencer por dos tantos a uno, y dar mayor sensación de peligro en todo momento.

Pero no consiguió, aun con eso, más que un tanto en cada tiempo, habiendo momentos en que hubo empate a un goal, al obtener los riojanos poco respetables en conjunto el sayo poco después de comenzada la segunda parte.

En el Burgos F. C. apreciáronse algunos cambios, saludables, en la línea delantera, siendo con la defensa no la habitual, aunque Gamarra estuviera acertado en quinto atacante lo mejor del conjunto, excepción hecha del exterior derecha que no estuvo más que discreto.

Peire, Rafa y Domínguez dieron sensación de peligro en todo momento, prestos en el terreno de los sustos el último y Peire y Rafa trabajadores en extremo, pasando bien, y con el gabillo preparado.

Con ese trio de vanguardia, apoyo por los extremos, si la línea media hubiera sido la colaboradora que era de esperar, el resultado hubiera variado considerablemente.

El afán de retener el balón en los pies, que en algunos momentos puede resultar eficiente, en la mayoría de los casos repercute en pérdida de tiempo y en mayor facilidad para no producir peligros.

Eso hay que evitarlo, porque un error como ese puede costar cualquier «disgusto» serio, como anteaer mismo puede ocurrir.

No sólo debe limitarse el tercio de un equipo a cortar fuego sino que ha de procurar servirle con un máximo de probabilidades que de ese mismo juego de el resultado apetecido máximo de probabilidades de que ese meta.

Deben los jugadores blanqueos modificar esa su tendencia observada en los dos encuentros verificados en lo que llevamos de temporada, en la seguridad de que también se modificará la marcha de los partidos que, sin lentitudes perjudiciales, se desenvolverán de modo muy distinto.

Y eso también ocurrirá cuando se varíe el modo de jugar en caso, como anteaer, de fuerte viento.

El elevar el balón cuando se juega con viento en contra, imposibilitará realizar nada práctico, cosa que no sucede—y bien se vió en contadas ocasiones que los burgaleses actuaron con

juego raso y en la segunda parte al actuar los riojanos—con una táctica conarla.

Esas dos fueron las enseñanzas principales, que, a nuestro juicio, se deducen del encuentro de anteaer, a cuyas características puede agregarse otra, que fue el arbitraje.

El señor Moya, no estuvo muy acertado que digamos, y si quiso ser metódico en extremo, en algunas ocasiones perjudicó a los dos equipos contendientes.

En conjunto el partido, al que asistió numerosísimo público, más si cabe que en el pasado, hace que se pueda esperar algo de nuestros muchachos si rectifican esos errores apuntados de táctica y de movilidad.

ALVARADO

Ciclismo

La prueba Eibar-Madrid-Eibar

En el «Boletín Oficial» de la provincia, ha publicado hoy el señor gobernador la siguiente circular:

«Organizada por el Club Ciclista Eibarrés una carrera ciclista que hará el recorrido Eibar, Madrid, Zaragoza, Pamplona, San Sebastián y Eibar, durante los días 13 a 18, ambos inclusive, y habiendo de cubrir los corredores en la primera y segunda etapa el trayecto Eibar-Burgos y Burgos-Madrid, respectivamente, cruzando por ello esta provincia y utilizando como vía de carrera la carretera general Irún-Madrid; requiero por la presente a los alcaldes de los pueblos de esta provincia cruzados o sitos en las lindes de la citada carretera de Irún a Madrid, para que durante los días 13 al 18 adopten las medidas encaminadas a evitar posibles accidentes al paso de los corredores por los pueblos de referencia, encareciéndoles por otra parte les presten las facilidades que con motivo de efectuarse dicha carrera puedan precisarse lo que en ella tomen parte.

Lo que se hace público para especial conocimiento de los alcaldes a que arriba se hace referencia».

Antúnciaros en la sección de

Anuncios económicos

Sea los anuncios más eficaces.

Las misas que el miércoles 10 se celebren en el altar mayor de San Gil, de esta ciudad, desde las ocho hasta las doce, excepto las de nueve y media y diez, que se dirán en el altar del Santísimo Cristo, y el funeral que ha de tener lugar en la iglesia de Ibeas de Juarros, el día 10, serán aplicadas por la intención de

Doña Antonina Inolán López,

fallecida el 10 de Abril de 1920.

Q. E. P. D.

Sus primos recuerdan a sus amistades que la misa que a diario (salvo imposibilidad) celebra el parroco de Ibeas de Juarros, la que se dice en el altar del Carmen, de la parroquia de San Lorenzo, de esta ciudad, los días 1, 8, 15, 21 y 25 de cada mes; las que se celebren el 10 de cada mes, a las ocho, en el altar mayor de la iglesia de PP. Carmelitas, y la nueve y media, en la capilla del Santísimo Cristo (Catedral), serán aplicadas en sufragio del alma de la finada.

EXCURSION POR ANDALUCIA

COINCIDIENDO CON LA SEMANA SANTA EN SEVILLA

MADRID

CORDOBA

SEVILLA

CADIZ

ALGECIRAS

MALAGA

GRANADA

JAEN

MADRID

BURGOS

Estancia en magníficos Hoteles

Cómodo y rápido coche (el autocar que hizo el viaje a París)

El itinerario se ha hecho a base de cortos recorridos para no causar molestias al excursionista.

En cada población se estará por lo menos veinticuatro horas. En Sevilla los días Jueves y Viernes Santos.

Salida de Burgos: el 16 de Abril, a las siete de la mañana

Regreso el 25 a las 9 de la noche

Precio del billete todo comprendido, pesetas 270

Organizador: ANASTASIO RUIZ

Puntos de inscripción: Casa Sixto Sáiz Marcos, calle Santander (Teléfono 1.819) y Administración de «El Castellano» (Teléfono 1.705).

El plazo termina el día 10 del actual

SEÑORA

Ha llegado la hora de comprar medias y calcetines.

Vea los escaparates de

Almacenes Monasterio

3 Santander, 3

El mejor surtido (Los mejores precios

Sucursal

CASA DE LAS MEDIAS

Almirante Bonifaz, 11

Por su compra de seis pares calcetines caballero, de hilo y fantasía, regalamos un par de la famosa marca Molfort's.

¿Dónde está el Caño Gordo?

Todo el mundo se pregunta:

¿Dónde está ese Caño Gordo?

Es la Casa Garrido

¡Pero qué derroche en paños!

Todos de moda. Todos novedad y los precios por traje son BARATISIMOS

El corte y confección son la última palabra. Gran cortador (hijo) de la Casa, alumno sobresaliente de una de las mejores Academias de España

TODOS ESTE AÑO A VESTIRSE AL CAÑO GORDO

Sastrería CASA GARRIDO - Sombrereria, 35 BURGOS - Teléfono 1522

INFORMACION LOCAL NOTICIAS

En la reseña de la conferencia que dió el domingo último en el Casino Militar el ilustrado teniente de Infantería don Lolo Luis Martín, se deslizaron algunas inexactitudes.

Lo que dijo fue lo siguiente: «Fundados en cierto casual descubrimiento (mientras Edison resolvía el problema de la luz eléctrica), Hert, Marconi, Fessenden y De Forest habían llevado a cabo sucesivas prácticas que habían hecho posible llegar al estado actual de la ciencia del radio.»

Camisas novedad y chalecos punto, nuevos dibujos, en MI TIENDA, Sombrerería, 1 y 5.

En la primera hora de la tarde ha sido asistido en la Casa de Socorro de una herida comuñsa en la pierna derecha, tercio superior, Benito Vallejo, de 25 años.

Dicha lesión se la produjo un perro al morderle en el pueblo de Pedrosa de Rio Urbel.

¿Quiere usted comer buenas carnes? visite la carnicería de Arco del Pilar, número 10, donde encontrará gran surtido e inmejorable calidad.

En Zaragoza, y editado en los talleres de nuestro querido colega «La Voz de Aragón» ha comenzado a publicarse «Monte y Huerta» semanario agropecuario ilustrado.

De estilo moderno, contiene enseñanzas, orientaciones y consejos interesantes para tan importante sector de la economía nacional, todo ello mezclado con reportajes e informaciones de palpitante actualidad.

Desearios al colega, larga y próspera vida.

COÑAC «Tres Perlas» Finísimo Muy viejo

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

A. RETES INTOR.—Sanz Pastor, 4

En el Boletín Oficial de la provincia del día de ayer, se anuncia concurso para dotar de local a la Estación de Correos de Miranda de Ebro por el precio máximo de alquiler anual de 3.000 pesetas.

A memoria, en el Hospital provincial, ha fallecido, víctima de las lesiones con que resultó en el sangriento suceso de Arja, Félix Zamalillo.

MI Tienda Medias y calcetines a precios de fábrica. Venta al por mayor y menor. SOMBRERERÍA, 3 y 5

El día 7, a las cuatro de la tarde, hallábase entretenido en sus juegos infantiles, en el kilómetro 235 de la carretera de Madrid a Irún, en término de Cameros, un niño de seis años, Hércules Torre Martínez, fue alcanzado por el automóvil B-10.587, conducido por

José Rojas Gallego, vecino de Miranda de Ebro, produciéndose heridas de profundo tipo reservado en el pómulo izquierdo y fractura derecha.

Por no reunir condiciones para el consumo, han sido inutilizados 1.500 kilos de sardinas y 80 de chicharros.

Anoche a las nueve, en la Plaza de Prim, prorrumpieron en fuerte escandalosa varias mujeres, las cuales han sido detenidas a la comisaría.

CONCHA Salón de señoras Mayor, núm. 59, piso 1

TIENDA ASILO.—Raciones suministradas ayer, 569. Donativos: Don C. H. 250.

Yo Lebo Jerez San Roque Quindío Especialidad Desde que empezó a beberlo. Hizo un año en Navidad. No se ha faltado a placer, Salud y felicidad.

Gran aperitivo tónico reconstituyente, de una general muy agradable. Proprietario, Tejada y Compañía (Sociedad), Areta, (Alava).

Representante de Burgos, don Luis Laín, Doña Jimena, número 16. Representante de la provincia, don Luis González Valdivia, Llana de Afuera, 6, tercero.

Los agentes de policía, han detenido a cuatro sospechosos e indocumentados, los cuales han ingresado en la cárcel hasta que se reciban los antecedentes pedidos a la Dirección General de Seguridad.

DE TURISMO Las personas que deseen alquilar chalets, piscinas amuebladas o habitaciones, pueden dejar nota en la Oficina del Turismo, planta baja del Teatro Principal.

Los mejores carbones Constantino Pérez García

Exclusiva de las antracitas Quiñones Granza sin humo, especial para cocinas y calefacciones. 50 kilos, 5,20 pesetas. Piedra, 50 kilos, 5,60 pesetas.

Avisos: Teléfono 1.823, Royalty, Vaciador Plaza de Prim y Mercaderes Sra. polifera Taxis.

¿Queréis colocaros? Miles destinos, con y sin examen, habiendo o no servido. Seguridad, civiles, carabineros, ordenanzas, porteros, etc.

REPRESENTANTE que viaje toda la provincia, con automóvil, se necesita para venta de máquinas anexas y herramientas para construcción hornos. Escribir al número 9.902, Vergara 11, Barcelona.

Antonio Vega Arce Electricista

San Lorenzo, número 26

F R I O

Instalaciones de armarios y cámaras frigoríficas, electro-automáticas, conservadores de helado y enriadoras de líquidos sistema "Copeland"

Carnicerías - Confiterías - Bares - Hoteles - Restaurants

Proyectos y presupuestos sin compromiso

Ladislao Merino - Santander, 1.-Burgos

Teléfono 1603

Veá usted las próximas fiestas de Madrid con Grandes corridas de toros

haciendo un viaje en cómodo y rápido autocar al precio de 20 pesetas ida y vuelta que organiza

Casa MENDEZ Salida el día 14 a las 6 de la mañana y regreso el 17 a las 2 de la tarde.

Inscripciones: CASA MENDEZ Almirante Bonifaz, 15.

A Madrid el 14 de Abril En el coche que fué a París a 20 pesetas ida y vuelta. Salida de Burgos el día 14, a las tres y media de la mañana. Salida de Madrid el día 15, a las seis y media de la tarde.

Inscripciones Bar Fornos. Nota: Quedan 5 plazas.

Junta de Plaza y Guarnición de Burgos El día 30 del actual, a las diez horas, en el local del Parque de Intendencia de esta plaza, se reunirá esta Junta para la adquisición de los artículos necesarios en el parque de Intendencia de Burgos y Depósitos de Logroño y Pamplona.

Los pliegos de condiciones técnicas y legales, así como la muestra de los artículos que permitan asegurarse del máximo de calidad y rendimiento, estarán expuestos en la Secretaría de la Junta todos los días laborables de once a trece.

Las cantidades a adquirir, puntos de suministro y demás detalles, así como modelo de proposición se fijan en las tablas de anuncios de los Establecimientos respectivos.

Burgos 5 de Abril de 1935.

CASA MENDEZ Almirante Bonifaz, núm. 15

Bacalao Escocia, kilo, 2,10. Escabeche de Bonito, kilo, 5. Alubias encarnadas, 6 mejor, kilo, 0,95 pesetas.

Garbanzos de ORISPO, kilo, 1,15. Azúcar, kilo, 1,65. Tomate, lata de medio kilo, 0,35. Pimientos, primera, lata de medio kilo, 0,65.

Sardinas, lata de medio kilo, 0,75. Queso de bola, El Molino, 7.

Nuevo molino harinero Piensos en grano y en harina de todas las clases.

Avisos: Llana de Afuera. 12 - Telf. 2016 José Amigo y Amigo

Diario de Avisos

Notas religiosas SANTOS DE MAYA

Ezequiel, Miguel, Macario. CULTOS

NOVENA DE DOLORES SANTIAGO (Catedral).—A las seis y media de la tarde, rosario, vía-cruces

ejercicio de la novena y adoración de las Santas Llagas. SAN LESMES.—A las seis y media de la tarde, rosario, vía-cruces

ejercicio de la novena y adoración de las Santas Llagas. SAN GIL.—A las nueve y media, misa cantada y novena, durante la cual se celebrará otra rezada.

Por la tarde, a las siete, exposición, estación, rosario, novena, reserva y salve, cantada por la Capilla de música. SAN GIL.—A las nueve de la mañana, misa solemne en el altar del Santísimo Cristo de Burgos, adorándose las Santas Gotas.

Por la tarde, a las siete, rosario, cántico cantado por el coro de Juventudes, miserere en el Santísimo Cristo y adoración de las Gotas.

Mañana habrá sermón, a cargo de don Helicardo Carrasco, párroco.

CULTOS DE CUARESMA CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO DE BURGOS (Catedral).—A las seis y media de la tarde, rosario, vía-cruces y plática doctrinal.

Preparará don Pedro Miguel Ballecha, beneficiado, sobre La infalibilidad del Papa.

SANTIAGO (Catedral).—A las seis y media de la tarde, rosario y miserere. SANTA AGUEDA.—A las seis de la tarde, rosario, vía-cruces y explicación doctrinal.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA.—A las siete de la tarde, estación, rosario, y explicación del Catecismo.

MARCELO.—Ejercicios espirituales para señoras y señoritas, dirigidos por el padre Serapio Leturia.

A las once, misa. De once y media a doce, meditación. Por la tarde, a las siete, rosario, plática doctrinal y meditación.

SAN LESMES.—Patrón de Burgos, Ejercicios espirituales para fieles indistintamente, dirigidos por el reverendo padre Antonio Orza, S. J.

Boletín Oficial Extracto del número correspondiente al día de hoy.

Requisitos de los señores alcaldes de los pueblos de las lindes de la carretera general, Madrid-Irún, para que durante los días 13 al 15, adopten las medidas encaminadas a evitar posibles accidentes al paso de los camiones que toman parte en la carrera organizada por el Club Ciclista Eibarés.

Registro civil DEFUNCIONES

Francisco Cañelo, indígena, de Villacayo, 79 años, Hospital provincial. Cruz Casas Macarro, de Burgos, 5 años, Santa Cruz, 34.

Emilia Gómez Benda, de Terrelavega, 36 años, Hospital de San Juan. Vicente Sáez Sáez, de Roseras, 80 años, Hospital de San Juan.

NACIMIENTOS Gonzalo del Monte Oreajo. Estado del tiempo en Burgos

Observaciones meteorológicas del día: BARROMETRO

A las ocho de la mañana, 603,5. A las seis de la tarde, 601,4.

TERMOMETRO Máxima sombra, 20,6. Mínima sombra, 5,8.

DIRECCION DEL VIENTO A las ocho de la mañana, SO. A las seis de la tarde, S. O.

Espectáculos COLISEO

A las siete y cuarto y diez y media, «Christos».

AVENIDA A las siete y cuarto y diez y media, «36» noches en Hollywood.

GRAN KURSAL NOVEDADES Hoy, debut de la gran artista Chelito Alba y hermanas Benamor.

RELOJES de las mejores marcas y de todas clases y precios.

Composturas garantizadas. Relojería Melgosa

Santander, 34 - BURGOS

«La Unión y El Fénix Español»

Seguros sobre la vida — Seguros contra incendios — Seguros contra accidentes — Seguros de valores

Seguros de daños causados por motín, robo y pillaje

efectivos, completamente desembolsados. CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 de pesetas

AGENTES EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

70 años de existencia. Subdirector en Burgos y provincia, LUIS GALLARDO

Oficinas: Progreso, 17, 1.ª derecha. Teléfono, 1.491.570.

UN RELOJ práctico y de gusto, en todas clases y precios

RELOJERIA GREDILLA PLAZA MAYOR, 58

(junto al comercio del señor Moliner).

Eleuterio GRANDES ALMACENES

Luna II-Fuencarral

¡BURGALESES! Si venís a Madrid, no dejéis de visitar a nuestro paisano de Barbadillo Herberos.

Se envían muestras gratis.

VARIOS

INSTALACIONES eléctricas de luz, timbres, teléfonos, Informes, de diez a una y tres a siete, Señor Segarra, Barriada de los empleados de la Diputación, número 62.

SE VENDE solar de 1.800 metros cuadrados, con 40 metros de fachada a vía principal o edificio sobre 1.185 metros cuadrados, fachada a dos calles de momento. Facilidades de pago, Razón, en esta Administración.

CANAS: Desaparecen en quince minutos con SALES «ISIRIS». Completamente inofensivas, 4,50 caja. Venta Droguerías. Depósito, Burgos, Santander, 1, droguería.

VENEDORES DE ALPARGATAS: Las mejores y más baratas, las encontráis en la fábrica de Ricardo Mata «El Riojano», Palma, 54 (frente a la Catedral) donde podréis adquirir las célebres marcas de «Titán», «Diana», «Palma», «España», «Higiénicas», e «Isla».

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

Almacenes «EL PARAISO» Comunican a sus distinguidos clientes y al público en general, que mientras duren las obras que se están ejecutando en la fachada de la Plaza Mayor, tendrán su ENTRADA POR ALMIRANTE BONIFAZ

TARIFA Quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Pago adelantado.

Anuncios económicos

TARIFA El impuesto del Timbre, a cargo de la Administración

ALMONEDAS SE VENDEN dos camas de madera. San Carlos, 1, habitación, número 9.

SE VENDE coche de mano y muebles baratos. Llana de Adentro, 10, primero.

ARRIENDOS POR asunto de destino, del faberero actual, el día 14 del actual a las diez de la mañana, se rematará la casa faberera de Quintanilla, por el plazo de tres trimestres. De no haber solicitudes, dicho día, se efectuará el día 21. Para informes, en la secretaría.

SE ARRIENDAN viviendas propias para ganadero y agricultor y vivienda con local para gallinero y conejar. Razón, Cooperativa La Agraria Burgense.

SE ALQUILA el chalet «Villa Cesarea», en la calle de Cardena. Informes, Obispo Don Mauricio, 12.

SEDO habitaciones amuebladas, derecho cocina a matutino sin litos 0 a señoras. Informes, cajera de «El Barato»

AUTOMOVILES AUTOMOVIL Chevrolet, seis cilindros, 20 HP., se vende, Informes, Restaurant Castilla.

AUTOMOVIL (Graham Paige), seis cilindros, cuatro puertas, ruedas en los costados, matrícula alta, magnífico bati portante con maletas, se vende barato, a esta prueba. Hijos de H. Senfino, Apartado 55, Palencia.

CAMIONETA «Citroën», diez HP, bien arrojada a prueba, vendo. Informes, Espumosos La Catedral, S. L.

COLOCACIONES NECESITO oficial o aprendiz adelantado herrero. Julio Rodríguez, Baltanás.

OCIO con algún capital, necesario para trabajar Burgos y su región, comisiones importantes y acreditadas. C/1, 27, tercero, de nueve a diez y dos a tres.

SASTRE Necesita oficiales, aprendices, portajobas y chalesqueras. Razón, droguería Camarero.

PANADERO soltero, práctico en el oficio, ofrece para dentro o fuera de la capital. Razón, Prim 17, primero.

PANTALONERA: Se necesitan medios oficiales y aprendizas. San Juan, 43, 4.º

SASTRERIA Razona: Necesito oficiales, más si no saben bien el oficio.

SUBDELEGADO se necesita para importante Compañía de Seguros de incendios y accidentes de trabajo en la industria y en la agricultura. Seguros de cosechas. Dirigirse por carta, al Apartado de Correos, 73, Burgos.

COLOCACIONES, opositores carreras por correspondencia, solución definitiva. Lofía fibreto gratis: Apartado, 105, Sevilla.

HUESPEDES SE ADMITEN huéspedes con o sin pensión en casa particular. Razón, en esta Administración.

NODRIZAS AMA de cría, casada, 27 años, fechal abundante de ocho días, ofrece para criar en su casa. Informar, Isaac Burgos, Villafoz.

AMA de cría, se necesita, con leche fresca. Razón Casa Garillel, San Lesmes, número, 2.

PERDIDAS PERDIDA de una rueda completa de automóvil turismo, entre Magaz y Burgos. Se gratificará a quien la entregue, en ratos. Llana de Adentro, 10, primero.

TRASPASOS TRASPASO comercio tejidos, en esta capital, bien situado con buena clientela. Informes, en esta Administración.

TRASPASO acreditada frutería. San Cosme, número 12.

POR tomar negocio fuera, se traspasa con mucha clientela el acreditado bar de «Las Arenas». San Lorenzo, 21,

VENTAS SE VENDE carrocera omnibus, segunda mano, 16 a 20 plazas. En taller carrocerías Romera, calle Madrid, 34.

SE VENDE una planta baja, Empedrador, 25, nºº de San Pedro. Informes, en la misma.

SE VENDE una balsa. Para tratar, almacén de carbones de Gaudencio Crespo, Plaza Santa María, número 8.

VENDESE casa con su solar, en Peñahorada, sita en la carretera para el día 26 del corriente. Para tratar, en Roseras, Antonio Conde.

VENDO máquina Singer, seminueva. San Lorenzo, 30, primero.

VENDO casas 7.000 pesetas, de planta baja, con jardín, Informes, calle del Matadero, «Villa Carmen».

HORTELANOS: Semillas de hortalizas La bradoras, semillas de alfalfa y remolacha. Vende Droguería Pérez Rueda, Casa del Corcón.

ALFALFA y remolacha. Las mejores semillas para esta región, se venden. Señores Hijos de Moliner.

SE VENDE la casa-cuartel de la guár dia civil de Santa Cruz del Tozo. Para tratar, Gregorio Rodríguez, maestro nacional de Cuacachela.

SE VENDE la casa números 21 y 23 de San Esteban, propia para industria. En la misma información.

VENDO barata cafetera seminueva, dos cánticos y ocho divanes diferentes tamaños, recién arreglados. Razón, Casa Má nolo, Santocides, 10.

MAQUINA de segar, seminueva, se vende. Toribio Valpuesta, en Fontijoso (Lerma).

VENDO casa con tierras, sitas en el Morco, Razón, San Gil, 20, segundo, Luis González.

VENDESE casa de planta baja, y piso con huerta. Razón, San Pedro Cardena, número, 51.

SE VENDE un piso en el Molinillo. Informes, Sanz Pastor, 12, segundo, izquierda. Constantino Pérez.

SE VENDE un solar en la parte del Progreso, número 5. Informar, en la calle Madrid, 33 y 35.

VENDESE casa de planta baja, y piso con huerta. Informes, en esta Administración.

VENDESE cargo de buques a medio uso. Razón, Félix Pérez, Hostoria de la Captera.

PLOMO se compra en gran des y pequeñas partidas, procedente de tuberías, Informes en esta Administración.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio de la Agencia Mencheta

Consejo de ministros Se va a levantar el estado de guerra

El Consejo de ministros se reunió esta mañana en la Presidencia y terminó sus deliberaciones a la una y media.

El señor Jalón dio cuenta de los acuerdos adoptados, aparte del despacho ordinario.

Coincidiendo con la fiesta del aniversario de la proclamación de la República se publicará un decreto levantando el estado de guerra en aquellas provincias en las que aún subsiste y en las que sólo continuará el uso de Alarma, con la correspondiente suspensión de garantías.

Con esto se logrará que los señores que instruyen los juicios militares pasen a las autoridades civiles y se descongestione el trabajo sumarial.

Se acordó la conveniencia de que España no debe estar ausente de la undécima Olimpiada internacional que se celebrará en breve y al efecto se seleccionarán equipos de atletas que llevarán la representación de España a las fiestas, procurándose que sea una representación decorosa.

Para ello se ha comisionado a los ministros de Estado e Instrucción Pública.

Luego el ministro de Estado informó extensamente de asuntos de su departamento, y hallándose ausente el señor Zavala, que se encuentra enfermo, quedó el encargado de estudiar lo que se refiere a la línea de vapores Ibarra.

Se acordó celebrar una reunión naval en aguas de Cartagena para procurar poner en contacto a la marinería con el pueblo.

También se aprobaron algunos nombramientos de altos cargos de Hacienda, que se darán a conocer esta tarde, después de ser firmados por el presidente de la República.

Un donativo para el Montepío de periodistas

Al salir el señor Lerroux dijo que con motivo del aniversario de la proclamación de la República, el Gobierno había acordado hacer un donativo de cinco mil pesetas al Montepío de periodistas de Madrid.

El señor Rocha anunció que el Gobierno propondrá la concesión de condecoraciones, con motivo de la fecha del 14 de Abril, a varios periodistas.

Referencia oficiosa

La nota oficiosa facilitada por el señor Jalón, dice así: ESTADO.—Autorizando la presentación a la Diputación permanente de las Cortes de la entrada en vigor, provisionalmente, de los acuerdos comerciales con la Argentina y Uruguay.

HACIENDA.—Aceptando solares para construir casas de Correos y cuarteles de la guardia civil en Antequera y La Rambla.

OBRAS PUBLICAS.—Subastas de obras de puentes.

MARINA.—Modificando el párrafo primero del artículo quinto del decreto de 16 de Julio de 1934, relacionado con los cursos de guerra naval.

Disponiendo que el vicealmirante don Manuel Fernández Almeida, pase a la reserva el 16 del actual.

JUSTICIA.—Concesión de libertad condicional a varios reclusos.

GUERRA.—Adquisición de material de Artillería.

Ampliando los beneficios de amnistía al coronel Serrador, teniente coronel Martín Alonso y comandante Malcampo.

Con motivo de la fecha del aniversario de la República, será levantado el estado de guerra.—Reunión del Consejo Nacional de la Ceda.—Un banquete y un discurso del Sr. Gil Robles.—Intento de profanación de la tumba en que descansan los restos del capitán Galán.—El presidente de la República, mejorado.

sanera, y se ha preguntado si creía que volvería a formarse el núcleo parlamentario que apoyó al anterior Gobierno.

El señor Casanueva contestó: —Lo creo imprescindible, de acuerdo con esta creencia, no sólo lo deseo que se forme el bloque, sino que lo espero. Han desaparecido los obstáculos que nos apartaban de esta colaboración. Conste que estos obstáculos no eran la parte de participación proporcional estricta en el Gobierno, ni porque el señor Gil Robles reclamase para sí la cartera de Guerra. El inconveniente de la unión se basaba en un supuesto erróneo; demostrado que no existe el veto político para nuestra organización, no tenemos por qué negar nuestro apoyo ministerial, y parlamentario a un Gobierno que representa lo que el anterior ministerio. No nos importa que sea director de esa situación el señor Lerroux.

Esto aparte, estimo prematuro todavía que nuestro jefe sea exaltado a la Presidencia del Consejo.

Nuestra organización está todavía en ciernes, y podría malograrse con la prematura dirección política del país.

El periodista se preguntó la situación en que se encuentran respecto a los partidos republicanos de izquierda.

El señor Casanueva contestó: —Mientras las organizaciones que dieron sus notas el 6 de Octubre, no se desligan o rectifiquen lo que hicieron público, la Ceda nada quiere con ellas.

En la Presidencia

En la Presidencia estuvieron a última hora de la tarde los ministros de Justicia e Instrucción y el subsecretario de Trabajo.

A las siete y media salió de la Presidencia el señor Lerroux y dijo que marchaba al domicilio del presidente de la República para someterle la firma, y que ya no regresaría a su despacho oficial de la Presidencia.

Un periodista le preguntó el objeto de la visita que le habían hecho los señores Bujeda, Santaló y Prats, y el señor Lerroux contestó:

—Han venido a interesarse por que se aligeren los procedimientos militares, con objeto de que éstos queden suscitados a la mayor brevedad.

También han solicitado que sean puestos en libertad aquellos detenidos que no estén sujetos a procedimiento militar.

Mejoría del presidente de la República

El director general de Administración local, señor Echeguren, facilitó esta madrugada, en nombre del ministro, de la Gobernación, la siguiente nota:

«Para salir al paso de exagerados rumores y satisfacer el interés del público, debe hacerse constar que Su Excelencia el Presidente de la República ha padecido, en efecto, unas anginas que no le han permitido asistir al Palacio Nacional, pero se encuentra ya tan mejorado, que ha recibido esta tarde varias visitas, entre ellas la de don Miguel Mayra, y ha despachado con el presidente del Consejo.

Mañana, atendiendo las advertencias facultativas, tampoco saldrá a la calle, aunque en su domicilio particular tiene señaladas varias audiencias.

Acuerdos de la Comisión permanente

La reunión de la Comisión permanente de las Cortes duró media hora y a la salida, el señor Alba facilitó la siguiente referencia: Se han denegado varios suplicatorios que se habían pedido para procesar a diversos señores diputados y se ha concedido el de don Amador Fernández, por un delito de imprenta en el que se vertían injurias contra el señor Salazar Alonso.

Se acordó que el caso del señor Comes, por supuesto delito de rebelión, pase a estudio de una ponencia de

los señores Carrascal y Bardají. Había también una relación de peticiones de suplicatorios, llegada después de la suspensión de las sesiones, pero como hay tiempo a que la Comisión dicte dentro de los 60 días de plazo, no se ha adoptado resolución alguna.

El señor Royo, al final, sin entrar a entablar debate político, dijo que como consideraba que las facultades de la Diputación, estando suspendidas las sesiones de Cortes, tenían el mismo carácter que las deliberaciones del Congreso, quería formular su protesta, porque por primera vez en la vida constitucional de España se haya formado un Gobierno, en el que ocho de sus ministros no tienen representación en Cortes. El señor Alba le respondió que, como se trataba de una cuestión de Gobierno, no tenía nada que decir.

El señor Gil Robles visita al señor Alba

Terminada la reunión de la Diputación permanente, el señor Gil Robles se trasladó al despacho del presidente de la Cámara, con quien conferenció. Luego conversó también con el ministro de Justicia, señor Aizpín.

El señor Gil Robles se limitó a decir a los periodistas que, como había tenido noticia de que el señor Alba le había llamado ayer por teléfono hallándose ausente de Madrid, había ido para conocer el motivo de su llamada.

El presidente dijo: me ha manifestado que había continuado sus gestiones y yo me he limitado a escucharle.

Añadió que la reunión de mañana en la minoría no tendría más alcance que el reunirse a almorzar, como acostumbra a hacer mensualmente, y que después él marchará al campo, donde piensa permanecer los días que restan de esta semana y toda la semana Santa.

El señor Aizpín confirmó lo dicho por el señor Gil Robles, y agregó que el Consejo nacional del partido y su minoría parlamentaria confirmarían seguramente mañana la actitud marcada por el señor Gil Robles durante la crisis y que, en todo caso, algo más para arriba.

De la reunión del Consejo nacional que ha de celebrarse mañana no se facilitará referencia hasta después de que conozca los acuerdos la minoría parlamentaria en la reunión que ésta celebrará por la tarde.

El señor Alba recibió poco después en su despacho a los periodistas. Dijo que había querido conversar con el señor Gil Robles para darle cuenta de las últimas gestiones que había realizado.

—Le ha adelantado alguna impresión?

—Ninguna. Este es un asunto que está ya en manos del Gobierno, y yo no celebraré ninguna nueva conversación sobre este tema. Añadió que probablemente habrá necesidad de volver a reunir a la Diputación permanente para despachar algunos asuntos pendientes, pero que no tiene determinada la fecha. Respecto de los créditos extraordinarios que se han anunciado en la Prensa, todavía no se ha recibido en la Cámara ningún decreto del Presidente de la República, requisito que, como se sabe, es necesario tomar por acuerdo unánime del Consejo de ministros.

Añadió que el próximo día 27, obsequiará a un banquete en el Senado al Cuerpo diplomático, siguiendo el precedente que estableció el señor Besteiro. A este banquete asistirán Su Excelencia el Presidente de la República, la señora de Alcalá Zamora, el jefe del Gobierno y el ministro de Estado.

Ratificación de tratados

A última hora estuvo en el Congreso el señor Rocha, conferenciando con el señor Alba.

Al salir dijo a los periodistas que había hablado sobre la urgencia de que se ratificaran cuanto antes los tratados entre España, la Argentina y el Uruguay, pues la demora podría ocasionar perjuicios a nuestro país.

Como la ratificación de dichos tratados depende de la reunión de la comisión permanente, el señor Rocha manifestó que en nombre del Gobierno se encargaba de hacer unas gestiones cerca de los jefes de las minorías parlamentarias, con objeto de que no pongan obstáculos a esta ratificación.

Creía el señor Rocha que la reunión de la Comisión permanente se podrá celebrar uno de los días de la semana próxima. Añadió, contestando a preguntas de los periodistas, que había rogado al embajador de España en México, don Emilian Iglesias, que marche cuanto antes a posesionarse de su destino.

Reunión del Consejo nacional de la Ceda

Esta mañana se ha reunido el Consejo nacional de la Ceda, bajo la presidencia del señor Gil Robles.

Asistieron, entre otros, los ministros de Agricultura, Trabajo y Justicia y el presidente de Acción Popular de Cataluña.

Los periodistas trataron de obtener una referencia de los acuerdos adoptados, pero sus esfuerzos resultaron inútiles.

Por fin conseguimos hablar con el señor Gil Robles, quien dijo que no podía comunicarnos nada hasta que no conozca los acuerdos de la minoría parlamentaria que se reunirá esta tarde.

Prometió dar noticias lo antes posible, alrededor de las seis de la tarde.

Después el señor Gil Robles recibió a una comisión de Almadén que le entregó el título de ciudadano honorario de aquella población.

El presidente de la Ceda pronunció palabras de agradecimiento.

La prueba ciclista Eibar-Madrid-Eibar

Hace días se habló de las dificultades que encontraba el proyecto de la carrera Eibar-Madrid y regreso a causa de la crisis ministerial, circunstancia que había retrasado la gestión referente a la subvención solicitada del Gobierno.

Anoche, por fin, terminaron los trabajos de la delegación, que se encuentra en Madrid desde hace unos días. Y han terminado con el éxito: la carrera se celebrará en la fecha indicada y con las cinco etapas anunciadas.

Está organizada por el Club Ciclista Eibarrés, en cooperación con la Unión Deportiva Eibaresa, Club Deportivo de Eibar y patrocinada por el Ayuntamiento de Eibar.

Como se sabe, constará de las cinco etapas siguientes:

- 1.ª Eibar-Bilbao - Vitoria (control)-Burgos, 288 kilómetros.
- 2.ª Madrid-Medina del Campo (control)-Zaragoza, 316 kilómetros.
- 3.ª Zaragoza-Pamplona, 175 kilómetros.
- 4.ª Pamplona-San Sebastián - Eibar, 178 kilómetros.
- Total: 1.139 kilómetros.

La salida se dará el sábado, día 13, y en Madrid se descansará veinticuatro horas.

De madrugada en Gobernación

El jefe superior de Policía de Barcelona, comunica que han sido detenidos y se hallan convictos y confesos, y que han sido además reconocidos, los atacadores que el domingo hirieron mortalmente a un cobrador del Banco de la Propiedad.

Anoche, a las nueve, en la calle de Zurbarán, esquina a la de Zuriano, en Madrid, y en un surtidor de gasolina allí instalado se presentó un sujeto guiando un automóvil y pidió que se le sirviera gasolina.

En el momento de comenzar a realizar el servicio el empleado, se presentaron otros tres individuos, uno de los cuales esgrimió una pistola, y amenazaron al empleado para que les entregara el dinero.

El empleado reaccionó contra ellos, se apoderó de la pistola, que se modernizó, y les puso en fuga.

Anoche, dos individuos se acercaron en la calle de Rafael Cano a un taxi y obligaron al chófer a que lo abandonara.

Con él se dirigieron al surtidor de gasolina de la calle de Zurbarán, a que se refiere la nota del ministro de la Gobernación.

Notas militares

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, publica lo siguiente»

Provincias

Fallecimiento de un diputado

GRANADA.—Ha fallecido el diputado a Cortes por esta provincia, perteneciente a la Ceda, don Manuel Luchica.

Una denuncia

ZARAGOZA.—El comerciante Cándido Calvo ha denunciado la desaparición de su hermano Feliciano, suponiendo que ha sido asesinado.

Tres obreros sepultados

FERROL.—En una cantera de la carretera de Barquero ocurrió un desprendimiento de tierras, quedando sepultados el capitán Antonio Beceiro Castro, de 59 años; Argimiro Díaz Rey, de 27, y Braulio Cabana, de 31. Los tres sufren heridas gravísimas.

Un ahogado

FERROL.—A la altura de la ría de Cadeira zozobró la barca «Anita» que regresaba de pesca, desapareciendo entre las aguas Emilio Nieto Rodríguez, de 19 años.

Ha sido profanada la tumba de Fermín Galán

HUESCA.—El gobernador civil, ha dicho a los periodistas, que en la pasada noche, unos desconocidos penetraron en el cementerio y levantaron la losa que cubre los restos de Fermín Galán, dejando al lado un papel en el que se decía: «Muera el régimen. Abajo el marxismo».

El ferreo aparece indolente. La policía comenzó inmediatamente a practicar activos trabajos, para descubrir a los autores del hecho.

La noticia, al ser conocida, ha causado gran emoción.

Una riña

HUESCA.—En el pueblo de La Naja, riñeron Francisco Bonet y Mariano Maura, resultando éste gravemente herido.

Consejos de guerra

MALAGA.—En el cuartel de Capuchinos, se ha celebrado un Consejo de guerra, contra Antonio Díaz Ortega, acusado de insultos y agresión a la guardia civil, en el pueblo de Arenas.

La fiscalía le pidió siete años de prisión, creyéndose que será condenado a seis meses de arresto.

También se ha celebrado otro Consejo de guerra, contra Antonio Fernández (a) El Almirante, que recientemente ha sido indultado de la pena de muerte.

Se le acusa de haberse tirado con la guardia civil en la sierra de Camorra, días antes de haber dado muerte a la guardia apellidado Pendón.

La fiscalía solicitó que se le impusieran cuatro años de prisión. Se cree que será condenado a dos.

Herido por su padre

MALAGA.—La guardia civil de Casahuateja, ha detenido a Manuel Rios, por haber herido gravemente con un cuchillo a un hijo suyo.

Ultima hora

Un banquete

En el hotel Ritz se ha celebrado un banquete-homenaje al señor Gil Robles y a los exministros de la Ceda. Asistieron representantes de todas las regiones, y la totalidad de los diputados del partido.

Una adhesión

El diputado agrario señor Moncaí ha enviado una carta al jefe de la Ceda adhiriéndose a Acción Popular.

Varios incidentes

Esta mañana, con motivo de la venta del semanario fascista «Haz», en la Ciudad Universitaria, se han registrado algunos incidentes.

Un grupo de estudiantes que iban vendiendo el periódico ofrecieron el mismo a los obreros que trabajan en la Facultad de Filosofía y Letras, los cuales rechazaron, y con este motivo se originó un incidente que degeneró en colisión, haciéndose varios disparos, sin que afortunadamente resultase ningún herido.

Al oír las detonaciones acudieron guardias de seguridad que practicaron cinco detenciones, incautándose de dos pistolas.

Análogos hechos se registraron en la Escuela de ingenieros agrónomos y en la Facultad de San Carlos.

Los obreros de la Ciudad Universitaria se negaron a reanudar el trabajo como protesta, pero ante las manifestaciones de los agentes, de que serían castigados los autores de los disparos, volvieron a su tarea.

El presidente de la República, mejorado

El señor Alcalá Zamora se encuentra muy mejorado de su afección a la garganta, habiendo recibido en su domicilio particular la visita del ex-subsecretario de Instrucción Pública, señor Cubero, de los señores Calvo Sánchez, Raventos y Cantos y otros.

Comentarios

Los comentarios que esta tarde se hacían en los pasillos del Congreso se relacionaban con la reunión del consejo nacional de la Ceda y del banquete subsiguiente en el que iba a pronunciarse un discurso el Sr. Gil Robles, que muchos estimaban de gran alcance, mientras otros aseguraban que a nada se podía comprometer.

La generalidad de los comentaristas creían que si no participaba la Ceda en el Gobierno que se constituya a raíz de reanudarse las sesiones de Cortes, la disolución sería fulminante, por que dicho partido no estaría dispuesto a otorgar nuevamente su apoyo parlamentario en una situación política análoga, en colaboración platónica como lo hizo en las Cortes con el primer Gobierno Lerroux.

La nota de la Ceda

Terminado el banquete celebrado en el Hotel Ritz los elementos de la Ceda se trasladaron al domicilio social, celebrando una reunión que duró muy poco tiempo.

A la salida manifestaron los señores Aizpín, Anguera de Sojo y Casanueva, entre otros, que había sido leída la nota que más tarde se facilitaría a la Prensa, la cual «fue aprobada por aclamación en medio de gran entusiasmo».

Dicha nota contiene los acuerdos adoptados por el Consejo nacional del partido en la reunión de esta mañana.

Detalles de la profanación de la tumba de Galán

HUESCA.—Se conocen nuevos detalles del intento de profanación de la sepultura que encierra los restos del capitán Galán.

Como se sabe, se hallan éstos en la parte destinada a cementerio civil, porque al ser fusilado el citado capitán se negó a recibir los Santos Sacramentos.

La losa que cubre la sepultura tiene seis centímetros de gruesa por 1,70 de larga.

Parece ser que los autores del hecho querían apoderarse de los restos, pero se encontraron con que debajo de la losa había otra de hormigón, y como carecían de herramientas y la labor requería bastante tiempo, suspendieron sus trabajos y huyeron.

Con motivo de este hecho, se recuerda que al ser suspendido el traslado a Madrid de los restos de Galán y García Hernández, el gobernador civil, recibió una confidencia, según la cual alguien trataba de apoderarse de los mismos y dispuso que fuerzas de policía, vigilancia, guardias de asalto, guardia civil y soldados de Infantería, vigilaran el recinto.

Hace dos meses que este servicio fue suprimido, y solamente algunas noches iban al cementerio algunos guardias de seguridad, para comprobar que no se trataba nada en el recinto.

En el papel que allí dejaron los autores del hecho, se lee, además de lo dicho anteriormente: «Viva el Fascismo, Viva la Patria».

La policía ha practicado registros en el Centro fascista, tomando declaración a varios socios, pero no tiene sospecha de quienes pueden ser los autores del macabro hecho.

Sin embargo, continúa practicando activas diligencias.

Recogida de armas

OVIEDO.—En el gobierno civil han dicho a los periodistas que en las últimas veinticuatro horas, han sido recogidos, un mosquetón, dos fusiles, tres carabinas, 75 escopetas, 13 revólvers, 286 cartuchos de guerra, diez de dinamita, cinco sables y dos machetes, habiéndose practicado diez detenciones, supuestos complicados en el movimiento.

BOLSA DE MADRID

DIA 9		DIA 9	
Interior	74/30	Banco de España	573/00
Exterior	83/30	Hipotecario	264/00
Amortizable 4%	83/45	Hispano Americano	159/00
— 5% antiguo	97/75	Español de Crédito	190/00
— 5% 1917	94/00	Central	75/00
— 1926	100/90	Río de la Plata	81/00
— 1927 con Impl.	94/25	Ferrocarril del Norte	263/50
— 1927 libre	101/90	Idem Idem Obligaciones	59/19
Ferrovial	101/25	Idem M. Z. A.	195/00
Cédulas hipotecarias 4%	92/00	Idem Idem Obligaciones	—
— 5%	98/10	1.ª hipoteca	235/00
— 6%	107/10	Alicantes, Obligaciones	243/75
Francos franceses	148/80	Azucareras preferentes	40/50
— suizos	237/87	Idem ordinarias	90/75
— belgas	124/37	Tabcaceras	226/50
Libras	35/50	Altos Hornos	75/00
Dólares	61/25	Duro Felguera	40/00
Yiras	61/25	Telefónica Nacional	112/15

La casa más surtida y que más barato vende en Burgos las camas y muebles, es sin duda alguna

La Gran Bretaña

En esta casa se vende el sommier Numancia



Cuando necesito camas o muebles de cualquiera clase, antes de hacer mis compras en otra parte, voy a visitar este establecimiento que tan conocido es en todo Burgos, no solo por vender a precios baratísimos, sino porque todos sus géneros son de absoluta confianza.

Comprado en esta casa irá perfectamente servido y ahorrará mucho dinero.

Siempre grandísimas ofertas.

Los últimos modelos. Géneros de gran fantasía y de absoluta confianza.

Vea el nuevo sommier, todo hierro, modelo patentado. Es muy limpio, fortísimo y muy económico.

La Gran Bretaña - Vitoria, 14 - Burgos

Aguas y Balneario de Cestona

Sociedad Anónima
CESTONA (Guipúzcoa)

Aguas minero-medicinales, únicas indicadas con éxito maravilloso para las enfermedades del hígado, intestinos, estreñimiento, neurastenia, artrismo, estómago, bazo, etc., etc.

El Carisbad de España

Declarado de utilidad pública el año 1792

De venta en todas las farmacias y droguerías, en todas las épocas del año. Temporada oficial del Balneario, desde el 15 de Junio hasta el 30 de Septiembre.

Hoteles del Balneario

Cuatro pertenecientes a la Sociedad propietaria del Balneario, instalados con los últimos adelantos de confort e higiene.—Espaciosas habitaciones para 500 huéspedes, con agua fría y caliente en todas ellas.—50 HABITACIONES CON CUARTO DE BAÑO INDEPENDIENTE.—Restaurant.—Ascensores.—Salones de lectura, etc.

Itinerarios

Para viajeros procedentes de la línea del Norte: Estación Zumárraga.—Para la línea de los Vascongados, de Bilbao a San Sebastián: Estación Zumaya.

El ferrocarril eléctrico del «Urola», de Zumárraga a Zumaya, se une con el Norte en Zumárraga y en Zumaya con el de los Vascongados, pasando por Cestona, con estación en el mismo Balneario, llamada CESTONA-BALNEARIO.

Pídanse noticias directamente a las Oficinas instaladas en el mismo Balneario de Cestona (Guipúzcoa).

HILLMAN

Famosa marca inglesa
9 y 16 HP. - Modelos 1935

EXCLUSIVA: Castilla la Nueva y la Vieja

MARIANO SANCHO — Fernando el Santo, 24 — MADRID

FALTA AGENCIA EN ESTA PROVINCIA

¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico con taller de su propiedad, del reputado y bien conocido ortopédico

Jesús de Grado VILLADIEGO (Burgos)

Se construye y arregla toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de Pott y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medales para cada caso.

Aparatos herniarios sistema «TALISMAN»

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

Precios económicos

En BURGOS estará dicho especialista el día 1 y 15 de cada mes, en el HOTEL UNIVERSAL, desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde, donde facilitará gratuitamente y con sumo gusto toda clase de consultas y explicaciones que se le pidan.

¡No confundirse! El día primero y el 15 de cada mes, en el

Hotel Universal

Préstamos

La Providencia de España

Facilita préstamos labradores, propietarios, edificar, comprar fincas, médico interés. General Alavá; 71.º Vitoria. Se necesitan representantes.

GRAN FABRICA

libros rayados

cajas de cartón

E. MARTINEZ

LAIN-CALVO, 12-BURGO

MAYORES — DIARIOS — Copiadores

Libros de hojas cambiables rayados de todas clases

«CUADERNACION»

Precios económicos

Gran Kursaal NOVEDADES

HOY FORMIDABLE DEBUT
Chelito Alba

GRAN EXITO DE
Hermanas Benamor

De madrugada, superlargo con nuevas señoritas de salón

Modo de hacer desaparecer los callos y suavizar las durezas
Por el Dr. CATRIN



Es la diminuta raíz puntiaguda de sus callos la que, comprimiéndole los nervios sensitivos le produce un dolor verdaderamente atroz. Es por esta razón que suprimir la parte exterior del callo, ya sea con navaja o bien quemándola con líquidos causticos o parches, es perder instantáneamente el tiempo. Cortar un callo es siempre sumamente peligroso, ya que con ello se expone Ud. a un envenenamiento de la sangre e incluso al tétanos. Para lograr que sus callos le desaparezcan para siempre por muy arraigados que ellos sean, bastará bañarse los pies en agua caliente a la cual se haya adicionado Saltratos Rodell hasta que la misma tenga un aspecto lechoso.

Esta agua medicinal y oxigenada disuelve las substancias sebáceas y grasosas de una piel dura o encallecida, en forma tal, que al momento podrá Ud. arrancar de cuajo sus callos simplemente con los dedos y sin la menor sensación de dolor. Después de este baño, las durezas desaparecen rascándolas sencillamente. Con un baño saltratado se evita el dolor y la inflamación de los pies hinchados, fatigados y ardientes. Los perjudicados juanetes dejan de punzar y se curan las descalfaduras. Los Saltratos Rodell restablecen la circulación de la sangre, fortifican los tobillos y devuelven la salud a los pies más lastimados.

Los Saltratos Rodell se recomiendan y venden a un precio módico en todas las Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Centros de específicos.

AVENIDA (TEATRO CINE)

Hoy, a las 7'15 y 10'30
Monumental estreno, de la famosa Casa «Fox»

365 noches en Hollywood
Comedia musical, alegre y divertida
Por James Dum y Alice Faye

365 noches en Hollywood
Es una deliciosa producción como se han visto pocas.

El jueves, a las 4'30
GRAN SESION INFANTIL
Proyección de seleccionadas cintas de BUENOS INFANTILES, propias y seleccionadas para los niños,

A las 7'15 y 10'30
Dia extraordinario de moda

Rapto

Una producción que entusiasmará a las multitudes
No olvide usted que RAPTO es un film verdaderamente excepcional

Pronto:
LA INTREPIDA
Película de aventuras, narrada en español

DIVINA
Alta comedia con un tema delicioso

Próximamente: La mayor comedia cinematográfica

EL... ES ELA
Es tan grande, tan excepcional, que recordará siempre con agrado.

No olvida ninguno de estos títulos

Coliseo Castilla

Mañana, a las 7'30 y 10'30
GRAN ACONTECIMIENTO

La película religiosa que ha obtenido el mayor éxito mundial

Christus

Película sonora, explicada en español, de gran suntuosidad.

Christus
La adaptación musical ha sido confiada al sacerdote Padrós, director de música de Santa María del Mar,

Christus
Es la película religiosa más costosa y de mayor presentación.

Christus
Un nuevo acontecimiento cinematográfico que nadie debe dejar de admirar.

Pronto:
DON ENREDOS
Versión dialogada en español, interpretada por los artistas Will Rogers y Zasu Pitts.

Academia de Corte y Confección
de D. Resurrección de la Hoz

La mejor, por su método muy perfectísimo. Titulada en Buenos Aires y en París con Medalla de Oro. Se preparan con toda rapidez modistas y profesoras de Corte. Cursos de prendas para señora y caballero. Las discípulas se confeccionan las prendas por los últimos modelos de París. Torre, 1, tercero. Teléfono, 17.527, Bilbao.

Garage «EL FRANCÉS»



BICICLETAS DE TODAS LAS MARCAS. — ACCESORIOS DE TODAS LAS CLASES. — EL MAYOR SURTIDO. — LOS MEJORES GENEROS.

SOLO POR ESTE MES
50 BICICLETAS A 165 PESETAS, DE PROPAGANDA. SOLO POR ESTE MES.

Cubiertas primera clase, a 6'95—Cámaras primera, a 2'95
Antes de comprar visitar esta Casa, ganaráis dinero

Aparatos contra el robo de bicicletas
No confundirse: Garage «El Francés», calle de Vitoria, núm. 13. — BURGOS (Junto a la Farmacia Militar)

Especialidad en bicicletas de niño — Precio fijo riguroso

LA REGLA SUSPENDIDA

volverá rápidamente y sin peligro con las famosas Perlas FEMI
Rechaza imitaciones que aprovechan la fama de este célebre producto
Se manda reservado por correo, enviando Ptas. 14,50 al concesionario, BASTARD - Fivallor, 43 - BARCELONA
De venta en: BURGOS, Barriocanal. — PALENCIA, Fuentes. — ZAMORA, A. García. — VALLADOLID, E. Pasalodos y C.

Papel blanco e Imprime
Se vende en la Administración de este periódico.

0-3

521 588 521 AR

Todo tiene su por qué

Las Fábricas Philips—las mayores Fábricas de Radio del Mundo—han resuelto el problema de la selectividad, pureza y alcance en radio, creando la válvula «Octodo».

TODO TIENE SU POR QUÉ:

Los receptores Philips Super-Octodo deben sus excepcionales características al hecho de ir equipados con la válvula «Octodo», que representa el máximo avance en la industria radiotécnica.

Su receptor debe ser un

¡la música dentro de su coche! Instale en su automóvil el receptor Philips Auto-Radio.

588 588 A. para corriente alterna, altoz. dinámico, ondas cortas y largas, consumo mínimo. Ptas. 625.
588 U. idéntico al anterior, pero para corrientes continuas y alterna. Pesetas 645.

521 521 A. para corriente alterna, altoz. dinámico, ondas cortas y largas, consumo mínimo. Pesetas 495.
521 U. idénticas características que el A., pero para corrientes continuas y alterna. Pesetas 515.

521 para corriente alterna, altoz. dinámico, ondas cortas y largas, consumo mínimo, gran alcance. Pesetas 495.

SUPER-OCTODO PHILIPS

¡Pida una demostración gratuita a cualquier Representante Oficial Philips!

¡Sensacional!

«MI TIENDA» implanta el sistema de ventas con precios de almacén para ventas al público al detall.

Ventas al por mayor y menor

Detalle de algunos artículos de los muchos que encontrará usted convenientes:

Calcetines algodón para caballero, negro y colores, a 0'35 par	Camisas popelín blancas novedad, a 7
algodón jumel, gran duración, negro y colores, 0'60	punto de seda, blancas y colores novedad, 5'50
seda colores fantasía, a 0'75 y 0'95	punto algodón lavable, blanca y colores, a 4'25
sedapño y pie de hilo, gran duración, a 1'25	niño, punto blanca y colores, cremallera, a 1'40
seda colores lisos novedad (canal), a 1'60	caballero, restos de clases y numeraciones, a 3'50
hilo, colsres novedad (canal), a 1'40	Corbatas tejido de seda, desde 0'75; punto de seda, desde 0'75
hilo tubulares (gran duración), los de 4'50 a 2	Camisetas sport seda, 3'40. De algodón jumel, 0'95
algodón fuertes, punto aguja, listados, a 0'90	Tirantes caballero, desde 0'95. De niño, desde 0'50
algodón fuertes, punto aguja, colores lisos, a 0'75	Cinturones caballero, gran surtido, desde 0'60
niño, clase buena, negro y colores, desde 0'30	Gemelos cadencia, desde 0'25. De presión, desde 0'25
Medias hilo y seda, restos o saldo, desde 0'25	GANGA. Faja señora, cuti muy fuerte, sin apresto, a 2'50
algodón, negro y colores, a 0'50	Faja señora, cuti espiguilla, sin apresto, todas lastallas a 4
punto inglés, talla señora, a 0'90	señora, cuti de seda fantasía, color y negro, largas, 6'75
punto inglés, talla señora, 1.º clase, a 1'05	para niñas de 12 a 16 años, varios modelos
punto inglés, talla señora, hilo, a 1'50	Velos novedad, gran surtido, desde 0'95
hilo colores y negro, a 1'50 y 2	Boisos de señora, se LIQUIDAN desde 1 peseta
hilo solo en colores oscuros, las de 4 a 2'25	cremallera, a 0'75. Con dos boisos, 0'95
hilo colores novedad, patentada, a 3	señora, pieles finas, muy bonitos, a 2'25
seda, menguados naturales, sin rarea 1'95	de hule, de compra, muy fuertes, y portabotellas, a 3'75
seda, menguados naturales, pie de hilo, semimate, a 2'10	Colonias a granel, clase 1.ª, litro, a 3'25
seda Bemberg (goma), colores novedad, a 3'25	en frascos, euorme surtido, a 0'75
seda malla, colores y negra, a 3'25	Polvos en sobres, todos los colores, a 0'10
sport para niños, enorme surtido a precios de fábrica.	Lanas para labores, clase buena, colores lisos, madeja a 0'50
sport, pares suetos, restos de clases, a 0'40, 0'60 y 1	seda para labores, clase buena, colores lisos, madeja, a 0'75
Camisas caballero, percal corriente, colores novedad, a 4'50	belga superior, colores lisos y mezclas, a 0'90
percal francés superior, a 5'50	tricolor, solo en colores de mezcla, a 0'70
Oxford, muy fuertes, a 6	

NOTA.—Algunos de estos artículos, como se indica, son artículos que se liquidan, de los cuales hay pocas existencias

Hilos de la famosa marca LA ENCAJERA, los mejores y más baratos

ARTICULOS PARA SASTRES Y MODISTAS A PRECIOS ESPECIALES

Sombrerería, 3 y 5 Precio fijo

PAGINA AGRICOLA Y MERCANTIL

MERCADOS

De Burgos

Cereales

Precios:
 Trigo, 70 y 80 reales fanega.
 Cebada, 46.
 Avena, 34.
 Alforfas, 52.
 Mueñas, 57.
 Algarrobas, 64.
 Esparceta, 44.

Abastos

Mercado Central
 Queso duro, 4,50 pesetas kilo.
 Idem blando, 1,50.
 Gallinas, de 14 a 16 pesetas el par.
 Gallos 7 y 8.
 Conejos caseros, de 7 a 8.
 Huevos, 1,70, docena.
 Pichones, 2,50 y 3,00 pesetas par.
 Patatas encarnadas, 2,25 arroba.
 Idem blancas, 2,00.
 Manzanas, 1,00 y 1,20 pesetas kilo.
 Tomates, 0,90.
 Guisantes, 1,00.
 Alcachofas, de 1,00 a 1,50.
 Lechugas, 2,00 pesetas docena.
 Naranjas, 0,30, 0,40 y 0,50.
Pescaderías Vivas
 Brecas, 0,50 pesetas kilo.
 Paje, 0,80.
 Chicharro, 0,50.
 Anchoa, 1,00.

De la provincia

LEHMA

Trigo, 80 reales fanega.
 Cebada, 48.
 Algarrobas, 62.
 Mueñas, 54.
 Yeros, 66.
 Avena, 36.
 Alubias, 120 pesetas los 100 kilos.
 Patatas, 7 reales arroba.
 Cerdos al destete, 70 pesetas.
 Idem de seis meses, 160.

HIRVIESCA

Centeno, 54 reales fanega.
 Cebada, 44.
 Hucas, 74.
 Tifos, 54.
 Yeros, 70.
 Habas, 62.
 Avena, 30.
 Harina de primera, 62 pesetas los 100 kilos.
 Huevos, 1,70 pesetas docena.
 Gorderos, 200 pesetas kilo.

POZA DE LA SAL

Centeno, 62 reales fanega.
 Cebada, 52.
 Mueñas, 64.
 Lentijas, 68.
 Avena, 40.
 Alubias, 16 celemin.
 Vino tinto chacoli, 8 pesetas cántara.
 Patatas, 3 arroba.
 Cerdos al destete, 200 reales.
 Idem de seis meses, 20 pesetas arroba.
 Gorderos lechazos, 7.
 Piel de cabrito, 10 reales.
 Idem de cordero, 4.

REVISTA DE MERCADOS

HARINAS.— Su negocio presenta poca animación.

Cotizase en Valladolid los 100 kilos con saco: harinas selectas, 63 pesetas integrales, 58 y 60; segundas buenas, a 58.
 Absoluta paralización del mercado aragonés. Se exporta muy poco, y como la base del negocio harinero de aquella región, está precisamente en la cotización del 80 por 100 de la producción en los demás mercados consumidores, la situación de aquella molinería, viéndose verdaderamente crítica, limita considerablemente la producción en un grado verdaderamente alarmante.
 En Reus se opera poco y en partidas pequeñas, porque los comerciantes se resisten a comprar vagones completos. Los precios continúan siendo de 90 pesetas los 100 kilos para las harinas de fuerza, 70 para las medianas, y 60 para las débiles.
 En Barcelona, el mercado de León cotiza: harina de fuerza, de 80 a 100 pesetas los 100 kilos; extra local, de 70 a 71; corriente local, de 65,50 a 66; extra Castilla, de 70 a 71; de Aragón, de 66 a 70; regional, de 65 a 67.
 GARBANZOS.— Varias plazas cotizan la fanega: Soria, a 220 y 180 reales; Castronuño, a 230 y 180; Zamora, a 250 y 225; Mota del Marqués, a 200 y 180; Valdezas, a 216 y 126; Villalón de Campos, a 200 y 150; Medina de Rioseco, a 240, 200 y 160; Peñafiel, a 240 y 120; Baltanás, a 180 y 120; Santa María de Nueva, a 240 y 200.
 En Palencia se cotiza la clase para siembra a 84 pesetas los 100 kilos.

Cotizase en Sevilla los 100 kilos, sobre vagón o muelle, sin saco: blancos tiernos, de 70 a 100 Ptas. idem maduros, de 50 a 54; mulatos tiernos, de 55 a 75; idem duros, de 48 a 51.

Valencia: arrugados, de 69 a 124 pesetas los 100 kilos, según número de granos en la canza; número 1, a 69; número 2, de 74 a 125.
 Barcelona: malagueños, de 54 a 100 pesetas los 100 kilos, según clase; número 1, de 54 a 70; castellanos superiores, de 130 a 180; idem medianos, de 140 a 150.

Bazar
"LA COCINA"
 En esta casa encontrará el mejor surtido en
Lamparas y Material Eléctrico
Vicente P. Canales
 BURGOS

INTERESES DEL LABRADOR

Nuestra ganadería lanar y sus industrias

La riqueza lanar española es considerable, y merece que se le preste gran atención para evitar su reducción. En efecto, según a nuestro juicio, un gran contratiempo que por cualquier dificultad o crisis momentánea en lugar de aumentar y de mejorar, se redujera nuestra ganadería ovina.
 Decimos esto, porque parece que algunos, ante los frecuentes contratiempos, van perdiendo hasta la esperanza de aquella fe grande que tenían en sus ovejas, y han llegado hasta concebir la idea de intentar cambiarlos que acaso sea una equivocación.
 Es inaudible que se imponga mejorar el lanar, pues pocos han alcanzado la meta, pero no pueden ni deben hacerse transformaciones a ciegas, sin un plan meditado y sin saber si en todo momento se contará con los elementos convenientes para ello.
 Considerese que precisamos ciertos tipos de lanas, aunque nos sobren otros, y que asimismo importamos bastante que gicos, para acometer la mejora de nuestros ovinos.
 Muchos de los que actualmente ordenan ovejas, parecen más inclinados a obtener animales de carne y dotados de un tipo de lana entrefina superior a la que actualmente proporcionan nuestras ovejas de ciertas regiones.
 Ya sabemos que la producción y cotización de leche está en crisis y que

el queso vale poco pero no olvidemos que no son sólo éstos los productos que han perdido precio, pues no suer mejor abradec los ganaderos y agricultores, produciendo carne, tocino, vino o trigo.
 Cuando los demás países se desvelan por elevar el número de ovejas, de orceño, en el nuestro se observa un desaliento y parece como si los ganaderos buscasen otro camino mejor. Sin embargo, creamos, que, salvo contactos excepcionales, que puedan existir, en general se equivocan. No en balde es la explotación, tradicional de ambas Castillas, donde se ordenan millones de ovejas, cuya mayor cantidad de leche se destina a la fabricación de queso.
 Suponemos que, excepción hecha de Italia, somos el país más productor de leche de ovejas, pues no bajará de 80 millones de litros lo que se produce en España.
 Pero sucede que, hablando en términos generales, no se ha prestado la atención asidua que riqueza tan importante merece, y no hay orientación ni criterio determinado, para elevar un estudio, sistemático que con el tiempo sirviese, como ha sucedido en el ganado vacuno, para elevar en más del treinta por ciento la producción media por cabeza.
 La Asociación General de Ganaderos inició estos problemas hace unos años; pero sin duda, la falta de medios para este fin, y el solicitar su atención las grandes cuestiones que a la ganadería han planteado, en estos últimos años los conflictos nacionales e internacionales, hicieron que únicamente se llegase al conocimiento de los términos del problema. Con que se hubiese prestado al asunto alguna atención en las esferas oficiales, a ello obligadas, ya existiría un organismo especialmente consagrado al fomento de esta riqueza, pues sin contar más que el valor de la leche, se eleva a 48 millones de pesetas, siendo muchísimo mayor el del queso, que con la mayoría de aquella se obtiene.
 De modo que en lugar de desalentar y de pensar en reducir la explotación o en convertir la oveja lechera en animal de carne y lana, debe, a nuestro juicio, despertarse en los interesados de ciertas regiones, la idea de una mejora sistemática, contando, en primer término, con la colaboración de los propios ganaderos, y con la acción del tiempo, pues son asuntos que no pueden abordarse sin una idea de la importancia que en todo, pero principalmente en ganadería, tiene la continuidad.
 Para la producción de la lana que España necesita, en calidad, hay que recurrir a nuestro buen ganado merino, y procurar, con el concurso de una inteligente selección y con la infiltración de merinos especiales, ya forjados en las más importantes características, producir lanas de fibra, longitud, resistencia y rendimiento análogos a los de las lanas australianas, tan estimadas para algunas fabricaciones de alta calidad.
 Nuestro territorio, nuestro suelo, no ha cambiado su característica, por lo que, sin renunciar al progreso y mejora de lo tipo, debe persistir en su esencia la riqueza pecuaria que el medio requiere. Nada, que sepamos nosotros, ha sucedido, que haga que España deba dejar de ser un país eminentemente productor de lana.
 Sólo hace falta comprensión y la continuidad que requiere toda la obra selectiva y que los Gobiernos reconozcan la importancia decisiva de esa gran producción y la proporcionen la obligada defensa ante las competencias extranjeras, cuando no son ni necesarias ni convenientes.
 (De «La Industria Pecuaria»).

La Solana de la Plata
 venta económica de hortalizas en la finca
 Camino de la Plata

Diario de Burgos
 PARTADO DE CORREOS, 48

GRAN TINTORERÍA **Masip**
 Teléfono 322
 Fábrica: Paseo de los Vadillos
 DESPACHOS: PLAZA DE VEGA, 19
 LAIN - CALVO, 31

SEÑORA:
 Medias finas de excelente resultado
 Todos los precios. Todos los colores. Todas las tallas
 Cómpralas en la Casa más importante del Ramo, a los precios más económicos
FABRICA DE GENEROS DE PUNTO D. H. Domingo Hospital
 Sucursal: ESPOLON, 44.—BURGOS

Cuando necesite insertar algún anuncio en cualquier periódico o revista de España, consúltenos.
 Nosotros le indicaremos el más apropiado para el artículo que desea Ud. anunciar, y le ayudaremos con nuestra experiencia a que el anuncio le dé el máximo rendimiento.
Avance
 Estudio de Publicidad Moderna
 Paseo del Espolon, 40, entresuelo. Teléfono 2-6-2. BURGOS
 DIRECCIÓN DE CAMPAÑAS DE PROPAGANDA
 ESTUDIO DE TEXTOS Y DIBUJOS PARA PUBLICIDAD IMPRESA
 PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Lo mejor en sombreros
CASA SAIZ
 Sombrerería, 4

Fibrocementos Castilla
 Fábrica castellana
 Planchas lisas y onduladas para techar, tuberías, depósitos, chimeneas, etc.
 marca **"PIZARRITA"**
 Material garantizado

Pidan precios y catálogos

Depositario en Burgos:
Hijo de Ruperto Jiménez
 Almacenes de Ferretería
 CALLE DE LA PALOMA, 11
 Sucursal: CALLE DE SANTANDER, 2
 Teléfonos 1315 1843

Bombas Siemens
 PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO
Siemens Industrial Eléctrica
 S. A.
 Santiago, 29 y 31.—Teléfono 2.337
 Valladolid